

# 刚毕业高校生 可享三年租房补贴

## 合肥拟出台支持促进高校毕业生 来肥就业创业十条新政



市场星报、安徽财经网(www.ahcaijing.com)、掌中安徽记者从合肥市人社局获悉,为支持和促进高校毕业生来肥就业,合肥市拟出台《关于支持促进高校毕业生来肥就业创业十条意见》,从完善住房保障、支持来肥就业、强化创业扶持、扩大就业见习规模等十个方面,鼓励和支持高校毕业生在肥落户、就业创业。目前该征求意见稿已全文公布,正在向社会各界征求意见。 □ 记者 祝亮



### 高校毕业生可以多种方式落户合肥

根据征求意见稿,凡自愿来合肥市工作的高校应届毕业生、职业院校(含技工院校)应届毕业生,可以在自有产权住宅房、就业地公共就业人才服务机构、居住地的公共(社区)集体户登记户口,也可将户口挂在亲戚(指三代以内直系或旁系血亲)户上。离校未就业高校毕业生可将档案就近转入户籍所在地县(市)、区公共就业人才服务机构。

### 为刚毕业高校生发放三年租房补贴

在住房保障方面,征求意见稿提出,对新落户在肥工作暂无自有住房的博士、35岁以下的硕士、毕业3年内的全日制本科和大专、高等职业院校毕业生,三年内按每人每年2万元、1.5万元、1万元和0.6万元的标准发放租房补贴(不含党政机关、国有企事业单位人员)。新来肥工作的重点企业上述人员按照不高于90m<sup>2</sup>、70m<sup>2</sup>、50m<sup>2</sup>和30m<sup>2</sup>标准,免费租住国有租赁公司房源3年;租赁社会房源的,3年内分别按每年3万元、2万元、1.5万元和1万元标准发放住房租赁补贴,不受落户等条件限制。上述人员在肥创新创业,落户后即可购买首套住房。

### 外地应届高校生来肥求职就发补贴加交通园林卡

对外地毕业年度高校毕业生来肥企业求职发放500元至1000元一次性面试补贴,并发放免费交通卡、免费园林卡、青年人才创新创业手册。对毕业年度高校毕业生在肥企业稳定就业12个月以上的,3年内社会保险个人缴纳部分给予全额补贴。对技工院校毕业年度毕业生在合肥市就业并与企业签订期限在一年以上劳动合同的,按在肥就业每人500元的标准给予院校一次性的就业补贴。

### 小微企业吸纳高校生就业可享补贴

对在小微企业稳定就业6个月以上的高校毕业生给予每人3000元的一次性就业补贴。对小微企业招用毕业年度和离校2年内未就业高校毕业生的,给予不超过12个月的社保补贴。离校2年内未就业高校毕业生,灵活就业或通过新就业形态方式就业,按规定给予灵活就业社保补贴。鼓励高校毕业生面向基层就业,扩大“三支一扶”等服务基层项目人员招录规模,服务期内享受一次性安家补贴、生活补助和绩效考核奖励,服务期满考核合格的,可简化程序直接聘用为当地事业单位人员,同时在公务员事业单位招录、继续教育、就业创业等方面给予优惠政策支持。

### 人力资源机构成功帮助高校生就业就有补贴

根据征求意见稿,对经营性人力资源服务机构为毕业年度和离校2年内未就业高校毕业生免费提供职业介绍服务,帮助其成功就业,与用人单位签订1年以上劳动合同,并依法缴纳社会保险费满3个月以上的,实行分层次补贴。帮助“双一流”建设高校、其他本科院校、专科院校(技工院校)毕业生成功就业的,分别按照每人2000元、1000元、500元的标准给予补贴。对经营性人力资源服务机构为应届高校毕业生开展线上专场招聘会,成功组织20~50家用人单位并提供500~1000个岗位,按照每场5000元的标准给予补贴;成功组织50家以上用人单位并提供1000个以上岗位,按照每场1万元的标准给予补贴。

### 为毕业5年内的大学生创办企业 提供免资产抵押融资支持

将大学生创新创业引导资金规模提高至1亿元,为毕业5年内的大学生创办企业提供免资产抵押融资支持,最高可提供免息贷款50万元,贷款期限最长不超过3年。高校毕业生首次创办小微企业并正常经营6个月以上的,可享受1万元一次性创业补贴。支持高校建设一批省级大学生创新创业示范基地,每个基地给予120万元支持。

### 支持机关、事业单位带头开发就业见习岗位

根据征求意见稿,合肥市拟将就业见习对象扩大至毕业前6个月的高校毕业生。支持机关、事业单位(公益一类)带头开发就业见习岗位,见习补贴每人每月2000元。鼓励政府投资项目和科研项目设立见习岗位。对见习期满未与高校毕业生签订劳动合同的,给予见习单位剩余期限见习补贴。

### 每年培养1000名专项技能和 1000名创业的高校毕业生

针对合肥市重点产业、行业发展需求,实施高校毕业生专项技能“双千培养”工程(每年培养1000名专项技能和1000名创业的高校毕业生),对在合肥市重点产业、行业就业创业的高校毕业生开展专项技能培训,按每人不超过1.5万元标准给予培训经费补助。对高校毕业生开展岗前和技能提升等培训的企业,按规定给予相应补贴。

### 取消多种高校生就业手续

各县(市)区、开发区拟设立青年人才驿站,供招聘企业提供给求职高校毕业生5天内免费入住。在重点企业设立“服务专员”,在有条件的高校设立“就业创业加油站”,在人力资源服务机构设立“就业创业一站式服务中心”,提供就业创业精准服务。将留学回国人员、港澳台青年全面纳入公共就业人才服务体系,同等提供就业创业服务。取消高校毕业生就业协议书鉴证手续、市内就业调整和就业报到、改派手续。

### 开通运营“合肥就业创业”微信公众号

为优化就业创业环境,利用新媒体、新技术、新载体大力宣传合肥市就业创业政策,合肥市计划开通运营“合肥就业创业”微信公众号,在高校校园、城市公交车、地铁及公交车站、地铁站、火车站、机场等公共场所张贴就业创业公益宣传海报,通过扫描二维码、关注微信公众号、短信推送、网站发布等形式,精准推送就业创业信息和政策。

## 上半年我省进出口增速排名全国第四

星报讯(记者 祝亮)7月24日,省政府新闻办召开新闻发布会,发布上半年全省稳外贸稳外资促消费相关情况。数据显示,安徽外贸在变局中表现出了极强的韧性,上半年进出口增速排名全国第四,进出口、出口和进口增幅分别较全国高12.2个百分点、9.7个百分点和15.5个百分点。5月份和6月份进出口、进口、出口值均呈两位数增

长,外贸企稳向好态势有所巩固。

“今年以来,面对新冠肺炎疫情的严峻挑战,聚力‘六稳’‘六保’,统筹推进口岸疫情防控和促进外贸稳增长工作,千方百计推动安徽外贸逆势增长。”合肥海关副关长潘楚雄介绍,根据合肥海关统计,今年上半年,安徽省货物贸易进出口总值2441.6亿元人民币,比去年同期增长9%,增

速比前5个月提升1.5个百分点。进出口总值在中部、中西部和全国分别排名第1位、第3位和第12位。

据介绍,我省强化项目推进,截至6月底,两届世界制造业大会集中签约项目中,有855个项目开工,占项目总数的79.7%。创新举办消费活动,积极顺应疫情防控形势下“云经济”的新型消费方式,谋划实施了“皖美云端购”系列活动。